

НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 79 (10119) ПЯТНИЦА, 16 октября 2020 года

Выходит по средам и пятницам



ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ



**Геннадий
Викторович
ВОЛКОВ -
водитель ООО
«Вера».**

В ООО «Вера» трудится водителем Геннадий Волков. Казалось бы, его деятельность не заметна с точки зрения производства. Он же не выполняет какую-то особую работу, как машинист эрейфера, например, или водитель КДМ, которые непосредственно трудятся на дорогах. Но дело в том, что УАЗик, на котором Геннадий возит рабочих к месту работы, не должен ломаться. Если это случится, целый день будет потерян. А это немалый объем работ. Возможно, водитель занимается машиной после работы или в свой выходной день, но за все время он ни разу не подвел. Его машина всегда исправна. Руководство характеризует его как ответственного, дисциплинированного работника.

По городу и району

Повысили квалификацию

Для муниципальных служащих, руководителей структурных подразделений, глав сельских поселений прошли курсы повышения квалификации «Законодательство в сфере противодействия коррупции». Заместитель прокурора Спас-Деменского района Сергей Александрович Марченков прочитал лекцию для муниципальных служащих, руководителей отделов структурных подразделений о противодействии коррупции.

Высокая оценка

Управлением архитектуры и градостроительства Калужской области подведены итоги областного конкурса на лучшую журналистскую работу по теме градостроительства и архитектуры в средствах массовой информации Калужской области за 2020 год. Победителями конкурса стали автор проекта и главный редактор областного ежемесячного отраслевого журнала «Калужский строитель» (г. Калуга) Николай Лукичев и журналисты редакции газеты «Новая жизнь» Лариса Никитина, Марина Данильченко, Екатерина Никишкина. Победители получают денежные премии.

В этом интересном конкурсе журналисты нашего издания побеждают третий год подряд. Мы регулярно освещаем темы градостроительства и архитектуры Спас-Деменска. В своих материалах стараемся всеосторонне и объективно информировать население об этой деятельности.

За последние годы в Спас-Деменске проделана огромная работа по градостроительству. Он стал красивым и благоустроенным городом, так что у нас всегда есть материалы на эту тему. Особенно красив городской парк, он стал визитной карточкой Спас-Деменска. На нем мы и сделали акцент, представив материалы на конкурс, и как видим - не прогадали.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Электроснабжение

С заданием справляются

Для повышения надежности электроснабжения производственных объектов, социальной инфраструктуры и населения района Спас-Деменский РЭС выполняет капитальный ремонт воздушных линий, реконструирует трансформаторные подстанции.

В 2020 году в рамках выполнения инвестиционной программы Спас-Деменскому участку РЭС предстоит выполнить капитальный ремонт 27 км воздушных линий 10 кВ, 30 км воздушных линий 0,4 кВ, 21 трансформаторной подстанции.

В начале октября электрики работали в деревне Пятицкое, меняли деревянные опоры на железобетонные. Перед этим расчищали трассу от кустарника и обрезали деревья. Опоры заменены на расстоянии 160 метров. В бригаде опытные электрики и молодые, которые набираются опыта.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Артем Сидоров, Михаил Стельмах, Сергей Поличенков.



Павел Сидоров, Павел Легков.

С Днем работников дорожного хозяйства!



С днем работников дорожного хозяйства!

В воскресенье профессиональный праздник отмечают те, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустроивает и содержит в порядке дороги и объекты улично-дорожной сети.

На территории района 188 км автодорог областного значения. Их обслуживает Спас-Деменский участок ООО «Вера». В ведении района также находится 125 км муниципальных дорог общего пользования, 63 км городской улично-дорожной сети и 132 км дорог в сельских поселениях. Муниципальные дороги обслуживает МУП «Благоустройство».

Современные технологии, развитие промышленности и сельского хозяйства ставят перед дорожной отраслью новые задачи.

В этом году в нашем районе проделана огромная работа по ремонту дорог. Капитально отремонтирована автодорога хутор Новоалександровский-Верхуличи-Стайки протяженностью 11 км, стоимостью 116 млн. рублей. На ней установлены новые трубоперезеды, два павильона, уложен двухслойный асфальт. На ремонт автодорог местного значения выделены деньги из областного и местного бюджетов. Отремонтированы дороги на более двадцати улицах и переулках. Проложено семь километров межпоселковых дорог в асфальтовом исполнении.

Благодаря труду дорожников наш район становится все более комфортным и привлекательным для жизни. Ведь от них во многом зависит не только настроение, но и жизни водителей, пассажиров, пешеходов.

В ООО «Вера» и МУП «Благоустройство» трудятся люди ответственные, серьезные. Их нелегкий труд у всех на виду. В непростых условиях, в жару и мороз, в дождь, снег, гололед они содержат дороги в хорошем состоянии. С таким ритмом жизни не каждый может справиться.

Поздравляем всех сегодняшних работников, ветеранов дорожной отрасли с профессиональным праздником. Крепкого вам здоровья, трудовых успехов, семейного благополучия и всего самого наилучшего.

В. А. БУЗАНОВ,
и.о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район»
В.Н. ФИТИСОВА,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые работники дорожного хозяйства!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Развитие экономики нашего региона во многом связано с хорошей инфраструктурой. В этом ваша прямая заслуга. Дорожная сеть в Калужской области улучшается. Ежегодно увеличиваются бюджетные расходы на данную отрасль.

Во всем, что касается ремонта и строительства дорог, профессионализм, добросовестность и ответственность специалистов особенно значимы.

Отрадно, что уже не первый год дорожники и депутаты весь строительный сезон трудятся рука об руку ради достижения общей цели - улучшения качества проводимых работ. Депутатский контроль в этом отношении стал неотъемлемой частью общего дела.

От всей души желаем всем, кто связан с этой сферой, профессиональных успехов, благополучия, сил, здоровья и всего самого доброго.

**Депутаты
Законодательного Собрания
Калужской области.**

За ними остаются дороги

Высокие скорости и новые технологии, развитие отечественной промышленности - все это требует не только самого лучшего автотранспорта, но и самых лучших дорог.

Как известно, дороги строят люди. Они работают без оглядки на праздники и выходные - дорога простая не терпит. Дорожникам ни почем холод, дождь, палящее солнце, испарения от раскаленного асфальта, тучи пыли и бензиновые выхлопы. В любых условиях работники дорог на своем посту. Ведь от их хорошей работы зависит безопасность людей. Дорожники не только ремонтируют само полотно, они должны следить за имеющейся на нем разметкой, за тем, чтобы везде были установлены необходимые знаки дорожного движения, летом обочины дорог обкошены, зимой в гололед дороги посыпаны песком, а в снегопад расчищены, работа ливневая канализация и так далее. Даже сложно перечислить все задачи, которые стоят перед работниками дорожного хозяйства.

О трудовых буднях работников дорожного хозяйства рассказал исполнительный директор ООО «Вера» **Валерий Викторович Хохлов.**

ООО «Вера» обслуживает Спас-Деменский и Барятинский районы и тесно сотрудничает с ООО «Кировский дорожник», обслуживающим Кировский и Куйбышевский районы. В этих организациях трудятся около 250 человек.

Свой праздник дорожники встречают с хорошим настроением.

- В этом году мы замахнулись на оборот в полтора миллиарда рублей, - говорит Валерий Викторович. - Это на 17% больше, чем в 2019. На данный момент почти все деньги освоены. Осталось отремонтировать две улицы в Кирове.

За 2020 год дорожные организации в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтировали дорожное полотно между населенными пунктами Бережки - Голое в Кировском и Явное - Мокрое - Кузьминичи в Куйбышевском районах (всего 18 км). В Спас-Деменском районе выполнено 2,5 тысячи метров ямочного ремонта, на 7,2 км заменили слой изношенного асфальта, вклю-

чая 1,4 км дополнительных лимитов, выделенных на содержание. Это дороги Спас-Деменск - Лазинки - 2,3 км, Спас-Деменск - Теплово - 1,3 км, Спас-Деменск - Ельня - Починок - 3,6 км. В следующем году организация планирует сделать школьный маршрут Спас-Де-

менск - Теплово - 1 км, до конца довести асфальт от Спас-Деменска до Лазинки, закончить отрезок дороги Ельня - Починок - 400 м. Новые контракты уже заключены.

На ремонт автодорог в городе выделено 26 миллионов рублей из областного и 11 миллионов - из местного бюджетов. В 2020 году отремонтирована 21 улица - около 8 км дорожного покрытия. Ремонт занималась подрядная организация. Теперь работники МУП «Благоустройство» будут подсыпать обочины и следить за сохранностью дорожного покрытия. Для этого у них есть все необходимое техническое оснащение.

Однако какой бы современной ни была техника, главное в любой работе - люди. Именно они осваивают эту технику и воплощают в жизнь национальные и региональные проекты. Среди дорожников есть люди разных профессий: дорожные рабочие, прорабы, водители комплексных дорожных машин (КДМ), водители грейдеров, катков, асфальтоукладчиков и многие другие.

Руководит Спас-Деменским участком ООО «Вера» Евгений Минаков. По словам Валерия Хохлова, он не боится ответственности, всегда четко знает поставленную задачу и способы ее решения. Не задает лишних вопросов, а берется за дело и доводит его до конца.

С самого основания участка работает водителем комплексной дорожной машины Владимир Сусоров. Его ценят за ответственность и преданность своему делу. В ближайшем будущем ему планируют предоставить новую машину КДМ.



На совесть выполняют все работы по сохранению и ремонту дорог в городе работники МУП «Благоустройство» Александр Печенцов, Александр Соколов, Олег Селезнев, Александр Колдаев.

День работников дорожного хозяйства - профессиональный праздник тех, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустроивает и содержит в порядке наши дороги, которые объединяют нас с родными и близкими, соединяют села и города, регионы и страны. За это им огромное спасибо.

Как пожелал коллегам Валерий Викторович, побольше энтузиазма и любви к своей профессии, чтобы люди не просто выполняли свою работу, а относились к ней, как к искусству. Чтобы они творили, создавали такие хорошие, безопасные дороги, на которых едущий в транспорте человек не вспоминал бы о дорожниках. Как говорится, если о дорожниках не вспоминают - значит они хорошо делают свою работу.

Лариса НИКИТИНА.
Фото автора.

Официально



Владислав ШАПША: «Мы должны направить максимальные усилия на то, чтобы прекратить рост коронавирусной инфекции и снизить риски для жителей Калужской области»

12 октября в Калуге на заседании областного кабинета министров, которое в режиме видеоконференцсвязи провел Владислав Шапша, обсуждалась санитарно-эпидемиологическая ситуация в регионе.

По информации профильного министерства, по количеству зараженных COVID-19 область по-прежнему занимает 35 место в Российской Федерации. Коэффициент распространения коронавирусной инфекции составляет 1,07. Охват тестированием - 161,4 на 100 тысяч населения при нормативе 150.

В подведомственных медицинских организациях запас лекарственных препаратов и средств индивидуальной защиты имеется в достаточном количестве.

В ходе обсуждения Владислав Шапша напомнил главе регионального минздрава Алану Цкаеву о необходимости своевременного и объективного информирования граждан о сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуации, количестве заболевших и наличии необ-

ходимых для их лечения лекарств. «Самое главное, чтобы родственники заболевших, которые находятся в инфекционных больницах, владели достоверной информацией о том, что происходит с близкими», - подчеркнул губернатор. По его словам, требует объективного освещения и работа скорой медицинской помощи. В социальных сетях люди выражают разные мнения по этому поводу. Они зачастую не владеют информацией о количестве вызовов, времени прибытия бригад и объемах помощи. Поэтому крайне важно организовать своевременную информационную работу.

Владислав Шапша потребовал обеспечить безопасность граждан, находящихся в стационарных организациях социального обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов. Он поручил Алану Цкаеву сократить до одного дня срок проведения тестов на COVID-19 для смен, которые приходят на работу в такие учреждения.

Кроме того, губернатор призвал усилить контроль за соблюдением масочного режима на объектах тор-

говли, транспорта и в местах массового скопления людей. «Мы видим, что идет рост заболеваемости. Ситуация непростая, нельзя расслабляться. Необходимо продолжить разяснительную работу с автотранспортными предприятиями и населением для того, чтобы снизить риски заражения. Муниципалитетам нужно возобновить обработку транспорта, остановок, подъездов, лифтов и других мест общего пользования дезинфицирующими средствами. Мы должны направить максимальные усилия на то, чтобы прекратить рост заболеваемости COVID-19 и снизить риски для жителей Калужской области», - резюмировал Владислав Шапша.

В рамках анализа ситуации с вакцинацией и диспансеризацией взрослого населения области губернатор поручил руководству профильного министерства и органов местного самоуправления региона организовать эту работу «максимально качественно и эффективно с представлением ежедневного отчета о динамике по каждому муниципалитету».

Нацпроект «Производительность труда и поддержка занятости». На предприятиях Калужской области внедряют методы бережливого производства

9 октября губернатор области Владислав Шапша провел рабочую встречу с генеральным директором Автономной некоммерческой организации «Федеральный центр компетенций» Николаем Соломоном.

Речь шла о реализации в Калужской области мероприятий национально-го проекта «Производительность труда и поддержка занятости».

Президентом страны перед промышленным комплексом поставлена задача по увеличению производительности труда в базовых отраслях экономики к 2024 году не ниже пяти процентов в год. На многих ответственных предприятиях, в том числе и в Калужской области, ведется работа по повышению эффективности организации производства и замене устаревших процессов новыми решениями, внедрению методов так называемого бережливого производства.

Калужская область вошла в национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости» в числе 16 пилотных регионов в 2018 году. Пилотными площадками тогда стали АО «Калужский турбинный завод» и АО «Калужский завод путевых машин и гидроприводов». В настоящее время в проекте уже участвует 41 промышленное предприятие области, к концу текущего года их будет 54, а в 2024 году - 104. Все они показывают хорошие результаты. Так, например, на Калужском турбинном заводе время сборки турбины сокращено на 18%, АО «Калугапутьмаш» в 2 раза увеличил выпуск укладочных кранов, в ООО «НПО Телесметрия» на 50% сокращено время изготовления светильников, Людиновский тепловозостроительный завод на 50% увеличил производство тележек за смену, на Полотново-заводской бумажной мануфактуре на 56% увеличена выработка продукции с показателями марки высшего качества НР, ООО «Элмат» в 6 раз сократило время на подготовку фурнитуры.

На базе Агентства развития бизнеса создан региональный центр компетенций. В области также работает Фонд развития промышленности и венчурных инвестиций в научно-технической сфере, который оказывает методическую помощь и выдает льготные займы предприятиям, развивающим производство и повышающим производительность труда. В 2019 году финансирование из областного бюджета составило 10 млн. рублей, в 2020 году запланировано 50 млн. рублей. Внедряются методики бережливого производства. На эти цели в 2019 году было выделено более 60 млн. рублей из федерального бюджета, в 2020 году - 29,68 млн. руб. На базе Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского создана «Фабрика процессов» - учебная площадка, обеспечивающая практическое изучение методик бережливого производства для представителей производственной сферы региона. Николай Соломон в ходе поездки в Калужскую область принял участие в ее торжественном открытии. Он также посетил АО «Калужский завод путевых машин и гидроприводов».

В ходе беседы Владислав Шапша и Николай Соломон обсудили первые результаты и перспективы дальнейшего сотрудничества региона и Федерального центра компетенций.

Губернатор отметил, что в Калужской области в последние годы наблюдается устойчивая динамика промышленного производства. Вместе с тем, необходимо дальнейшее совершенствование процессов, внедрение новых методик и технологий, проведение технического перевооружения предприятий.

Владислав Шапша напомнил, что Калужская область стала одним из первых регионов в стране, где начали внедрять бережливое производство, но уже сегодня появились первые существенные результаты этой работы. «В прошлом году рост производительности труда в несырьевых отраслях экономики области превысил 10%. Это пятое место в Центральном федеральном округе», - подчеркнул глава региона. При этом, по его мнению, есть серьезный потенциал для дальнейшего роста. «Уверен, что наше взаимодействие позволит раскрыть новые возможности для предприятий и соответственно увеличить потенциал экономики Калужской области», - акцентировал Владислав Шапша, обращаясь к директору АНО «ФЦК».

Николай Соломон отметил, что в настоящее время в реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» подключились более 1700 предприятий из 64 регионов. И все они показывают конкретные результаты. В качестве примера он привел деятельность АО «Калужский завод путевых машин и гидроприводов», где увеличилась выработка продукции, сократилось время производственного процесса и, как следствие - выросла прибыль. «Это значит дополнительные налоги, которые идут в регион, и возможность улучшить условия для социального сектора», - заметил директор АНО «ФЦК». По его мнению, большое значение имеет и тот факт, что в области увеличивается число высококвалифицированных специалистов, обученных основам бережливого производства. «За время участия в программе таких специалистов будет более одной тысячи человек. И нам очень хочется надеяться, что проект поможет региону и в финансовом плане, и в плане профессионалов, которые будут понимать экономику в будущем», - заметил Николай Соломон. Он, в частности, высоко оценил возможность «Фабрики процессов», деятельность которой будет способствовать распространению опыта культуры бережливого производства в профессиональном сообществе.

В Правительстве области обсудили ситуацию с лекарственным обеспечением граждан, а также планы по реализации программы социальной ипотеки «Земский доктор/Земский фельдшер»

12 октября в Калуге на заседании регионального Правительства, которое в режиме видеоконференцсвязи провел Владислав Шапша, рассматривался вопрос «О лекарственном обеспечении населения области».

Отмечалось, что в регионе в розницу лекарственных препараты реализует 661 аптечная организация, а также 362 структурных подразделения медицинских организаций. Лекарственное обеспечение стационаров осуществляется в основном за счет средств фонда обязательного медицинского страхования. В 2020 году медицинскими организациями планируется закупить лекарств на сумму более 1,2 миллиарда рублей.

Речь также шла об организации льготного лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан за счет средств федерального и регионального бюджетов. В 2020 году общий объем финансирования составил порядка 2,18 млрд. рублей, в т.ч. из регионального бюджета выделено порядка 1,7 млрд. рублей, что на 27 % больше по сравнению с 2019 годом. Из них: 145 млн. рублей выделено на лечение больных редкими орфанными заболеваниями, 304 млн. рублей - на обеспечение 7 детей-инвалидов, страдающих редким генетическим заболеванием спинальная мышечная атрофия, лекарственным препаратом «Спинараза».

По программе обеспечения необходимыми лекарственными средствами (ОНЛС - федеральный бюджет) в 2020 году право на получение льготных лекарств сохранили 26 535 человек.

Наряду с действующими льготами с 1 января 2020 г. в рамках регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» пациенты, перенесшие ССЗ, обеспечиваются бесплатно лекарствами в течение 12 месяцев со дня перенесенного острого состояния (операции).

На территории области обеспечены лекарственными препаратами льготными категориями граждан осуществляют 50 аптечных организаций (39 - в городах, 11 - поселках и сельских населенных пунктах), которые являются учреждениями ГП «Калугафармация». Право выписки рецептов для льготных категорий граждан предоставлено 64 медицинским организациям, а также 1 594 врачам и 95 фельдшерам.

Вместе с тем, в организации обеспечения льготных категорий граж-



дан имеется ряд проблем. Одна из них - отсутствие централизации лекарственного обеспечения больных, страдающих редкими заболеваниями. Стоимость лечения одного такого больного составляет около 30 млн. рублей в год. На важности решения «этой острой и дорогостоящей социальной проблемы» акцентировал внимание и Владислав Шапша. Он напомнил, что данный вопрос находится на особом контроле Президента и будет решаться на уровне государства, в том числе за счет введения прогрессивной шкалы налогообложения.

Губернатор поинтересовался, какой объем средств тратится на лекарственное обеспечение больных в стационарах. По информации министерства, в 2020 году на это запланировано чуть более 1,2 млрд. рублей. Владислав Шапша отметил недопустимость необоснованного списания лекарственных препаратов: «Этого быть не должно. Средства выделяются серьезные и очень значимые. Мы не имеем право просто так выбрасывать их на ветер».

Речь также шла об организации работы по реализации региональной программы социальной ипотеки «Земский доктор/Земский фельдшер».

По словам губернатора, областные власти крайне заинтересованы в том, чтобы в районах появились врачи и фельдшеры. «Мы ежегодно платим существенные средства на аренду жилья для медицинских работников, хотя могли бы в этих же объемах оказывать содействие их участию в программе ипотеки. Жилье должно быть не просто арендовано. Оно должно стать собственностью врачей, которые по программе «Земский доктор» поедут в район», - подчеркнул Владислав Шапша.

Министр здравоохранения области Алан Цкаев рассказал о существующих мерах поддержки и условиях участия в программе социальной ипотеки, а также о примерах расчета социальной выплаты на приобретение жилья в сельских населенных пунктах и городах с населением до 50 тыс. человек. В 2020 году на возмещение основного долга по ипотечным кредитам для 50 медицинских работников предусмотрено 6 млн. рублей из расчета 120 тыс. с одного человека в год. На 2021 год на предоставление новых социальных выплат необходимо предусмотреть дополнительно еще 14 млн. рублей. Таким образом, общий объем выплат составит 20 млн. рублей.

По итогам обсуждения губернатор поручил главам администраций муниципалитетов в течение текущей недели дать предложения по лимитам и срокам реализации программы социальной ипотеки «Земский доктор/Земский фельдшер». Своим заместителем Владимиру Попову он предложил рассмотреть возможность снижения процентной ставки по ипотечным кредитам для ее участников. «Мы должны создать новые возможности и новый стимул для людей, которые готовы приехать на работу в районы Калужской области. Это будет существенная помощь в решении проблемы их кадрового обеспечения, в частности, по программе «Земский доктор», - резюмировал глава региона.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Забвению не подлежит

Женщины поры грозовой

Война стала жестоким испытанием для всего нашего народа. Советские люди в тылу и на фронте выдержали это испытание с честью. Поразительная стойкость, проявленная народом в те тяжелые годы, позволила стране выстоять в войне и победить, несмотря на все страшные испытания, выпавшие на ее долю. Мужчины сражались на фронтах, а в тылу ковало победу мирное население.

Не с блеском наград на парадных мундирах, не с громкими салютами пришла Победа. Она пришла к нам в образе простой русской женщины с натруженными руками, на чьи хрупкие плечи легла непосильная ноша. В это страшное лихолетье женщинам пришлось испытать все тяготы военного времени: корчевать лес, пахать пашню, сеять и убирать урожай, заготавливать дрова, строить землянки и ветхие домишки, пережить голод, холод, страх и смерть самых близких и дорогих сердцу людей.

Хочу поделиться с вами, уважаемые читатели, воспоминаниями местной жительницы. Сейчас ее уже нет в живых, но страшная история ее семьи записана в «Летопись родного края» в библиотеке. Вот что рассказывала Елена Михайловна Шкрядова - жительница д. Веселуха.

Деревня Веселуха располагалась в двух километрах от Гнездиловской высоты, была многочисленной, до войны в ней проживали более 500 человек. Когда фашисты пришли в нашу деревню, все мужчины призывного возраста были уже на фронте. В деревне остались лишь старики, женщины, дети. Основным ремеслом в деревне было изготовление домашней утвари из глины. В окрестностях имела очень качественная глина, поэтому деревенские мужчины занимались изготовлением глиняной посуды. Вывозили ее для продажи в Спас-Деменск. У каждого дома стоял горн для обжига. Мужчины, уходя на фронт, договорились: кто вернется домой живым, поставит у дома второй горн. После войны по второму горну было поставлено



правки в Германию. Многих наших деревенских увезли тогда в рабство. Мою сестру пожалел пожилой немец, сопровождавший нашу колонну. Он посоветовал спрятать ее под ветошь, пока пройдет отряд по отбору. Так Наташа не попала в Германию. В концлагере мы находились три недели. Голод, холод, страх, ужас, неизвестность за судьбы детей, мужа, ушедшего на фронт в первые дни войны, старшего сына, призванного на службу в 1939 году, не давали покоя ни днем, ни ночью. Кормили

баладой один раз в день. В апреле нас погрузили в автомашины и повезли в Белоруссию. Нас разместили по разным домам в д. Андреевка Глукского района Бобруйской области. Мальчишки мои жили отдельно. Мы работали с сестрой на сельхозработах, помогали по хозяйству своим хозяевам, выполняли поручения старосты. Мальчишки ходили по домам побираться. Сердобольные белорусы делились продуктами питания, хотя у самих было не густо. Днем немцы часто отбирали у нас то считали нужным, а ночью приходили партизаны, нужно было делиться с ними. В оккупированной Белоруссии мы прожили полтора года. Как только в октябре 1943 года войска Красной Армии освободили часть Белоруссии, в которой мы находились, сталибираться домой. Местные жители уговаривали нас ос-

том шила сумочки, одеяла, наволочки. Ведь ничего не было, мы потеряли все, что нашли до войны.

В тот день что-то пошло не так. К вечеру прогремел страшный взрыв. Ребята моей не вернулись. На утро местные жители помогли мне собрать станки моих хозяев. Все, что удалось собрать, вместилось в посылочный ящик! Война забрала у меня мужа Ивана Федоровича Шкрядова 1900 года рождения, он был убит на Ленинградском фронте в октябре 1941 года, сына Петра Ивановича Шкрядова 1920 года рождения, который пропал без вести в декабре 1941 года на Ленинградском фронте, двоих малолетних сыновей Михаила и Николая. Как я смогла это пережить, сейчас даже не представляю.

Вот так прошла война по моей многочисленной семье. Осталась я с дочерью Анаста-

всего в трех дворах. Немцы, когда вошли в деревню, расселись по домам пoboагe, а местные жители ютились кто у своих родственников, кому выделили уголок соседей в своем доме. Женщин и детей постарше гоняли на рытье окопов, заготовку леса. Фашисты основательно готовили укрепительные сооружения на высоте. Впоследствии дома местных жителей были также разобраны для этих целей. В июне 1941 года молодые девушки и парни перегоняли гурты скота на сохранение в Горьковскую область. Руководство предлагало им остаться там для ухода за скотом, но за два дня до прихода немцев на нашу землю они вернулись домой. Среди них была моя сестра Наталья 1914 года рождения. В марте 1942 года нас погнали в концлагерь г. Рославля Смоленской области через деревни Мышково, Грозный, г. Спас-Деменск. По дороге мы соединились с колоннами других мирных жителей, унанных из родных мест. Везли на автомашинах, лошадах. Мою семью - меня, дочь 13 лет, двух сыновей 12 и 11 лет, сестру 28 лет, везли на лошадах. По дороге немцы проводили отбор молодежи для от-



таться до весны, но мы приняли решение ехать домой. Хотя позже я не раз об этом пожалела.

Домой вернулись в конце октября 1943 года. Деревня наша была полностью стерта с лица земли. Ни одного уцелевшего дома: руины, лепелище. Наступала зима. Не покладая рук копали с детьми землянку, укрепляли ее изнутри кустарником потолще. Ни дров, ни хлеба. Не думали, что переживем страшную, долгую зиму. Выжили просто чудом! Дети, привыкшие к нужде, голоду, холоду, все понимали, много не требовали, помогали изо всех сил. В землянке мы прожили почти два года.

Вестей с фронта от мужа и старшего сына не было, как не было уже и надежды, что увидится с ними. Но судьба приготовила мне еще одно испытание. Весной 1944 года мои сыновья Михаил и Николай нашли оставленный бежавшими фашистами склад боеприпасов. Они ходили в этот склад, разряжали снаряды, в которых были мешочки с порохом, порох высыпали, а из мешочков я по-

сией 15 лет и сестрой Натальей 30 лет, а четверых мужчин, надежду и опору семьи, унесла безвозвратно война.

Это история только одной семьи, таких семей в годы Великой Отечественной войны было миллионы, и у каждой своя история, достойная уважения и не подлежащая забвению.

Семьдесят пять лет прошло с тех пор, как отгремели последние залпы войны. Мы живем в свободной стране, над нами мирное небо. Но мы не должны забывать, какой ценой досталась победа. Мы должны помнить и чтить память не только солдат, проливавших кровь на фронтах, но и тех, кто приближал победу в тылу. Нельзя забывать уроков истории. Надо помнить о том, что «если мы войну забудем, вновь придет война».

Кто нас зовет?

Это Память, это Память зовет. Она разводящим шагает, Смене смену ведет.

С. ЦВЕТКОВА, библиотекарь Павлиновской сельской библиотеки.



Не пускайте стресс в свою жизнь

Еще до пандемии COVID-19 эксперты ООН называли стресс «чумой 21 века». Ведь его последствия для здоровья приобретают масштабы эпидемии и уже многие годы представляют важную проблему современного общества. Гипертония, ишемическая болезнь сердца, бронхиальная астма, язвенная болезнь - вот далеко не полный список заболеваний, развитие которых способно ускорить стресс. Не стоит забывать о серьезных психических проблемах - таких как тревожные, невротические или депрессивные расстройства, которые также значительно снижают качество жизни человека. Бегство же от стресса занятие сложное, но не безнадежное. Об этом мы побеседовали с **клиническим психологом Викторией Паксваткиной, руководителем, заведующей отделением экстренной психологической помощи и «телефона доверия» в Калуге:**

- Стресс - это реакция нашего организма на какие-либо изменения в нашей жизни. Если ресурсов организма хватает на то, чтобы приспособиться к этим изменениям, то стресс будет даже полезен, так как мобилизует нас для наилучшей реакции. Если же ресурсов организма недостаточно, а стрессогенные ситуации возникают вновь и вновь, организм истощается и уже не может нормально функционировать. Значит, наша задача научиться реагировать на изменения так, чтобы наносить наименьший вред своему физическому и психическому здоровью.

В литературе предлагается немало различных подходов, мне ближе взгляды Д. Ковпака, который считает, что существуют два пути. Первый путь - изменить свой взгляд на ситуацию, то есть предотвратить возникновение негативных переживаний, второй путь - если негативные переживания уже возникли и тело на них уже среагировало, то работаем с телом, чтобы минимизировать вред. Я бы добавила еще третий путь - создание для себя такого образа жизни, который сам являлся бы профилактикой вредного влияния стресса на наш организм.

Позаботьтесь о своем сердце

Сердечно-сосудистые заболевания во всем мире стоят на первом месте по распространенности. Показатели смертности от них в России выше в 2-3 раза, чем в западноевропейских странах. Примерно 25% смертей от этих заболеваний приходится на людей, не достигших пенсионного возраста.

На заболеваемость влияют наследственность, пол, возраст. Мужчины болеют чаще. С возрастом риск увеличивается у мужчин после 45 лет, у женщин после наступления менопаузы (до менопаузы женщин защищают половые гормоны-эстрогены).

Сердечно-сосудистых заболеваний достаточно много - артериальная гипертония, ишемическая болезнь сердца, инфаркт миокарда, инсульт, заболевания периферических сосудов и др. Самым распространенным из них является артериальная гипертония, после 60 лет страдает почти каждый второй человек.

На возникновение и прогрессирование этих заболеваний влияют факторы, которые зависят от самого человека - неправильное питание, малоподвижный образ жизни, курение, злоупотребление алкоголем, несоблюдение режима труда и отдыха, недостаточная приверженность к лечению имеющихся заболеваний.

Ведущая роль в развитии сердечно-сосудистых заболеваний принадлежит атеросклерозу. Атеросклероз - это сосудистое заболевание, при котором имеется воспаление сосудов (системный артериит) и отложение холестерина в стенках сосудов. Холестерин является жирным веществом, который в определенных количествах необходим организму. Почти 80% его вырабатывается в печени, остальная холестерин поступает в организм с пищей. При обилии в пище животных жиров и продуктов, их содержащих, появляется избыток холестерина в крови, который откладывается в стен-

- То есть, существуют конкретные методы, которыми мы можем помочь сами себе?

- Да, конечно. Например, делать то, что приносит вам удовольствие. Выделите неделю, день или хотя бы несколько часов для своего любимого занятия. Многие скажут, что стресс отнимает вдохновение. Тогда займитесь хотя бы чем-нибудь. Любая деятельность отвлекает от переживаний. Спорт, домашние дела, даже простые повседневные задачи позволяют вам отвлечься от навязчивых переживаний и немного прийти в себя.

Управляйте своим временем. Не разрешайте себе тратить время на бесполезное («пережевывание») одних и тех же мыслей, интернет-серфинг, соцсети, чаты, жалобы, неконструктивные диалоги. Выделяйте достаточно времени на сон, занятия спортом и прогулки на свежем воздухе.

Выберите для себя те способы борьбы со стрессом, которые лучше всего помогают именно вам. Например, если вы застряли в пробке, то справиться со стрессом вам помогает аудиокнига. Когда волнуетесь перед публичным выступлением - вам помогают дыхательные психотехники. Для заряда бодрости с утра - вы улыбаетесь перед зеркалом.

Избегайте факторов, которые усиливают стресс. Давно доказано, что недосыпание, нездоровая пища, алкоголь, избыточное потребление кофе делают вас более уязвимым к влиянию внешних факторов. В ваших силах делать так, чтобы не провоцировать стрессовую реакцию.

Сохраняйте крепкие эмоциональные границы. Часто бывает так, что источником стрессов являются окружающие вас люди. Например, соседка, которая поймала вас на лестничной клетке и потратила около 15 минут вашего времени на бесполезную болтовню, невежливый водитель на дороге подрезал, позволила родственница и больше часа рассказывала о своих проблемах в отношениях. Чем больше вы эмоционально вовлечены в проблемы других, тем чаще поддерживаете себя стрессу. Корректно, вежливо и четко давайте понять, что у вас также есть важные дела.



Разделяйте беспокойство и заботу. Каждый раз во время эмоционально насыщенного и сложного разговора спрашивайте себя: что я реально могу сделать в этой ситуации/для этого человека? Поймите, оттого, что вы будете волноваться, не спать, переживать стресс, никому легче не станет. Если вам хочется помочь человеку - выразите это в действии: помогите финансово, познакомьтесь с людьми, которые могут помочь, наконец, просто выслушайте и окажите поддержку.

Научитесь прощать себя и других. Помните, все люди разные, каждый имеет право на собственную точку зрения, каждый имеет право на ошибку. Воздержитесь от того, чтобы кому-либо что-либо эмоционально доказывать. Если у вас есть аргументы и для вас важно, чтобы человек их услышал, сделайте три вещи: убедитесь, что он готов услышать вас, спокойно изложите собственные факты, дайте возможность обдумать. А перед тем, как пытаться переубедить кого-либо, задайте себе вопрос - зачем лично вам это нужно и что мешает вам принять его точку зрения?

Двигайтесь. Движение - очень важный момент в восстановлении пошатнувшегося эмоционального здоровья. Ведь адреналин, выбросивший в кровь во время стресса, побуждает нас двигаться.

Будьте здоровы и не пускайте стресс в свою жизнь!

Н. НЕФЕДЕНКОВА,
специалист ГБУЗ КО
«Калужский областной Центр
медицинской профилактики».

А ВЫ ПРОШЛИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ?



Пройдите диспансеризацию! Позаботьтесь о своем здоровье!

Внешних непростых эпидемиологических условиях крайне важно сохранить здоровье и трудоспособность. С этой целью Территориальный фонд обязательного медицинского страхования и страховых медицинских организации Калужской области приглашают жителей области бесплатно пройти в медицинских учреждениях диспансеризацию - комплекс обследований, направленных на предотвращение и раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний: сердечно-сосудистых, бронхолегочных, онкологических, сахарного диабета, заболеваний ЖКТ, эндокринной системы, болезней системы кровообращения и т.п. Диспансеризация проходит по полису обязательного медицинского страхования в два этапа. Начальный этап рекомендован всем гражданам, достигшим совершеннолетия, второй этап - при наличии показаний. Порядок, объем обследований во время диспансеризации регламентируется Приказом Министерства здравоохранения РФ № 124н от 13 марта 2019 года.

Отметим, что все граждане РФ имеют право также на бесплатные ежегодные профилактические осмотры. Но они не заменяют диспансеризацию, так как проходят по сокращенной программе.

Сегодня мы уделяем основное внимание первому этапу диспансеризации.

Как осуществляется первый этап диспансеризации

Алгоритм прохождения начального этапа достаточно прост и в 2020 году не претерпел существенных изменений. Мероприятие начинается с посещения участкового терапевта или прямой записки на диспансеризацию в регистратуре поликлиники, к которой прикреплен застрахованный гражданин. С собой необходимо иметь паспорт и полис ОМС.

Во время приема пациента врач:
- проводит общий осмотр, анкетирование о состоянии здоровья и образе жизни;
- измеряет рост, массу тела и окружность талии;
- измеряет пульс и артериальное давление;
- выдает направления на лабораторные, инструментальные исследования.

Перечень анализов и кратность посещения других специалистов определяется возрастом человека, что отражено в приведенной ниже памятке.

Если у обратившегося в медицинское учреждение выявляются соматические заболевания и есть высокий риск их развития, он направляется на дальнейшее обследование, объем которых определяется индивидуально.

**Пройдите диспансеризацию регулярно!
Займитесь о своем здоровье!
ТФОМС Калужской области.**

довано использовать специальные соли, содержащие меньше натрия, но включающие в себя йод, калий, магний, которые полезны для сердца и сосудов.

Сидячий образ жизни - враг для сосудов и сердца. Умеренные и регулярные физические нагрузки должны стать неотъемлемой составляющей жизни каждого человека. Уделять этому надо не менее 30 минут в день пять раз в неделю. Полезны гимнастика, обычная ходьба, скандинавская ходьба, лыжи, плавание, танцы и др. Выбор за вами!

Стрессы провоцируют возникновение и обострение сердечно-сосудистых заболеваний. Важно воспитывать в себе стрессоустойчивость. Больше позитива в жизни, доброты, дружелюбия. Надо стараться избегать информационного стресса (продолжительное пребывание за компьютером, телевизором).

Обязательно высыпайтесь! Сон должен быть не менее 7-8 часов. При хроническом недосыпании вырабатывается белок, повреждающий сосуды.

Ради здоровья откажитесь от курения! Придерживайтесь правила: минимум алкоголя.

В настоящее время продолжается пандемия коронавирусной инфекции COVID-19. Коронавирусу повреждает сосуды, способствует образованию тромбов, что приводит к инфаркту, инсульту. Большинство смертей от COVID-19 приходится на людей, страдавших сердечно-сосудистыми заболеваниями. Поэтому важно серьезно относиться к лечению имеющихся заболеваний.

Забота о своем сердце, правильный образ жизни - залог здорового активного долголетия.

В. КУЗНЕЦОВА,
терапевт КО КОЦМП.

Понедельник, 19 октября



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 06.15, 18.45 Приходские хроники 0+ 06.30 УТРО PREVIEW 16+ 07.00 Утро Первых. 09.00 Неделя 16+ 09.55 "ОЖИДАНИЯ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА" 12+ 11.15 "СКАЗКА О ТОМ КТО ХОДИЛ СТРАХУ УЧИТЬСЯ" 6+ 12.15 Мультфильм. 12.40 Достояние республик 12+ 13.05 Рожденные побеждать 12+ 13.40 Вся правда 16+ 14.05 Актуальное интервью 12+ 14.15 КЛЁН ТВ 12+ 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+ 15.40 Великая война. 16.20 Позитивные новости 12+ 16.45 Новости Совета Федерации 12+ 17.00 Азбука здоровья 16+ 17.15 Культурная Среда 16+ 17.45 Откровенно о важном 12+ 18.15 Интересно 16+ 19.00 Всегда готовы! 12+ 20.00, 21.00 Глушечки 16+ 22.00 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА" 16+ 23.00, 04.35 "ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ" 16+ 00.00 "ЛУНА" 16+ 00.50 "СОФИ. ЖИЗНЬ С ЧИСТОГО ЛИСТА" 16+ 01.35 "КТО ТВОЯ БАБУШКА, ЧУВАК?" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 01.10 Время покажет 16+ 14.10 Гражданская оборона 16+ 15.15 Давай поженемся! 16+ 16.00, 03.35 "Мужское/Женское" 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время. 21.30 Мосгз 16+ 22.30 Док-ток 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Познер 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга. 09.55 "О самом главном" 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести". 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.40, 18.40 "60 минут" 12+ 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+ 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+ 23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 16+ 02.20 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.10 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 12+ 06.00 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+ 13.25 Обзор 16+ 14.00, 01.20 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 "ПЁС" 16+ 21.20 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 12+ 23.45 Основано на реальных событиях 16+ 03.15 Их нравы 0+ 03.40 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

Вторник, 20 октября



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 06.30 УТРО PREVIEW 16+ 07.00 Утро Первых. 09.00, 17.00, 17.45 Глушечки 16+ 09.55, 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+ 10.45 "СЫЩИК ПЕТЕРБУРГСКОГО ПОЛИЦИИ" 0+ 12.10 Мультфильм. 12.40 Бизнес-шоу "Наставник" 12+ 13.10 "Боровск-музей под открытым небом" 0+ 13.40, 05.05 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА" 16+ 15.40 Великая война. 16.20, 22.55 Актуальное интервью 12+ 16.45 Точка зрения 12+ 18.15 Территория закона 16+ 18.45 Интересно 16+ 19.00 Достояние республик 12+ 20.00, 21.00 Карт-бланш 16+ 22.00 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА" 16+ 23.05 Всегда готовы! 12+ 00.00 "ЛУНА" 16+ 00.50 "СОФИ. ЖИЗНЬ С ЧИСТОГО ЛИСТА" 16+ 01.30 "ПАРАНОМАЛЬНОЕ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 01.10 Время покажет 16+ 14.10 Гражданская оборона 16+ 15.15 Давай поженемся! 16+ 16.00, 03.35 "Мужское/Женское" 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время. 21.30 Мосгз 16+ 22.30 Док-ток 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Повелитель молекул 12+ 02.45, 03.05 Наедине со всеми 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга. 09.55 "О самом главном" 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести". 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.40, 18.40 "60 минут" 12+ 14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+ 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+ 23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 02.20 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.10 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 12+ 06.00 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+ 13.25 Обзор 16+ 14.00, 01.20 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 "ПЁС" 16+ 21.20 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 12+ 23.45 Основано на реальных событиях 16+ 03.10 Их нравы 0+ 03.40 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

Среда, 21 октября



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 06.30 УТРО PREVIEW 16+ 07.00 Утро Первых. 09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+ 09.55, 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+ 10.45, 15.40 Великая война. 11.25, 19.00 Достояние республик 12+ 11.50 Мультфильм. 12.40 Приходские хроники 0+ 12.55 Позитивные новости 12+ 13.05 Всегда готовы! 12+ 13.40, 05.05 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА" 16+ 16.20 Актуальное интервью 12+ 16.45 Интересно 16+ 18.15, 20.15 Культурная Среда 16+ 18.45 Территория закона 16+ 20.00 Азбука здоровья 16+ 21.00 Откровенно о важном 12+ 22.00 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА" 16+ 23.00, 04.35 "ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ" 16+ 00.00 "ЛУНА" 16+ 00.50 "СОФИ. ЖИЗНЬ С ЧИСТОГО ЛИСТА" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 01.10 Время покажет 16+ 14.10 Гражданская оборона 16+ 15.15 Давай поженемся! 16+ 16.00, 03.25 "Мужское/Женское" 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время. 21.30 Мосгз 16+ 22.30 Док-ток 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Повелитель долготлетия 12+ 02.35, 03.05 Наедине со всеми 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга. 09.55 "О самом главном" 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести". 11.15 "Никита Михалков" 12+ 12.40, 18.40 "60 минут" 12+ 14.55 "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ" 12+ 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+ 23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 02.20 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.10 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 12+ 06.00 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+ 13.25 Обзор 16+ 14.00, 01.30 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 "ПЁС" 16+ 21.20 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 12+ 23.45 Поздняков 16+ 00.00 Захар Прилепин 12+ 00.30 Мы и наука 12+ 03.20 Их нравы 0+ 03.45 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

Четверг, 22 октября



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 06.30 УТРО PREVIEW 16+ 07.00 Утро Первых. 09.00, 18.15 Азбука здоровья 16+ 09.15, 18.45 Культурная Среда 16+ 09.30 Всегда готовы! 12+ 09.55, 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+ 10.45, 15.40 Великая война. 11.25, 19.00, 04.10 Достояние республик 12+ 11.50 Мультфильм. 12.40, 17.00 Откровенно о важном 12+ 13.10 Актуальное интервью 12+ 13.40, 22.00, 05.05 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА" 16+ 16.20 Позитивные новости 12+ 16.45 Точка зрения 12+ 17.45, 21.00 Интересно 16+ 20.00 КЛЁН ТВ 12+ 20.15 Приходские хроники 0+ 23.00 Бизнес-шоу "Наставник" 12+ 00.00 "ЛУНА" 16+ 00.50 "СОФИ. ЖИЗНЬ С ЧИСТОГО ЛИСТА" 16+ 01.30 "ПЕРЦЫ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 01.20 Время покажет 16+ 14.10 Гражданская оборона 16+ 15.15 Давай поженемся! 16+ 16.00, 03.40 "Мужское/Женское" 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время. 21.30 Мосгз 16+ 22.30 Большая игра 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Дар Костаки 6+ 02.55, 03.05 Наедине со всеми 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга. 09.55 "О самом главном" 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести". 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.40, 18.40 "60 минут" 12+ 14.55 "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ" 12+ 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+ 23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 02.20 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.10 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 12+ 06.00 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+ 13.25 Обзор 16+ 14.00, 01.20 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 "ПЁС" 16+ 21.20 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 12+ 23.45 ЧП 16+ 00.20 "МУСЛИМ МАГОМАЕВ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+ 03.10 Их нравы 0+ 03.40 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

Пятница, 23 октября



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 06.30 УТРО PREVIEW 16+ 07.00 Утро Первых. 09.00, 18.15 Азбука здоровья 16+ 09.15, 18.45 Культурная Среда 16+ 09.30 Всегда готовы! 12+ 09.55, 14.50 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+ 10.45, 15.40 Великая война. 11.25, 19.00 Достояние республик 12+ 11.50, 17.45 Всегда готовы! 12+ 12.15 Мультфильм. 12.40 Всемирное Природное Наследие - Гавайи 12+ 13.40 "ВЛАСИК. ТЕНЬ СТАЛИНА" 16+ 16.20 Актуальное интервью 12+ 16.45 Обзор мировых событий 16+ 18.15 Приходские хроники 0+ 18.45 Азбука здоровья 16+ 20.00 Территория закона 16+ 21.00 Фактор жизни 12+ 22.00 "ПЕРЦЫ" 16+ 00.00 "ЛУНА" 16+ 00.50 "СОФИ. ЖИЗНЬ С ЧИСТОГО ЛИСТА" 16+ 01.30 Жена 16+ 02.40 Вся правда о 12+ 03.30 "КЛЮЧИ ОТ НЕБА" 0+ 04.40 "МАРУСЯ" 12+

Первый канал

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 01.20 Время покажет 16+ 14.10 Гражданская оборона 16+ 15.15 Давай поженемся! 16+ 16.00, 03.40 "Мужское/Женское" 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время. 21.30 Мосгз 16+ 22.30 Большая игра 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Дар Костаки 6+ 02.55, 03.05 Наедине со всеми 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России". 09.00, 14.30, 21.05 "Вести" - Калуга. 09.55 "О самом главном" 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести". 11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.40, 18.40 "60 минут" 12+ 14.55 "МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ" 12+ 17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ" 12+ 23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 02.20 "КАМЕНСКАЯ" 16+

НТВ

05.10 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 12+ 06.00 Утро 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00, 23.35 Сегодня. 08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+ 13.25 Обзор 16+ 14.00, 01.20 Место встречи 16+ 16.25 ДНК 16+ 18.20, 19.40 "ПЁС" 16+ 21.20 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 12+ 23.30 Своя правда 16+ 01.20 Квартирный вопрос 0+ 02.25 Агентство скрытых камер 16+ 03.30 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

Суббота, 24 октября



06.00 "ДВОРНЯЖКА ЛЯЛЯ" 16+ 06.50 Достояние республик 12+ 07.15, 15.00 Вся правда 16+ 07.45 Азбука здоровья 16+ 08.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 19.30 Новости. 08.30 Территория закона 16+ 08.45 Интересно 16+ 09.00 Откровенно о важном 12+ 09.30 Великая война. 10.15 Обзор мировых событий 16+ 10.30 Утро Первых 16+ 11.00 "КАРСТЕН И ПЕТРА НА САФАРИ" 6+ 12.25 Обзор прессы 0+ 12.40 Всегда готовы! 12+ 13.05 Фактор жизни 12+ 13.40 Вся правда о 12+ 14.45 Приходские хроники 0+ 15.45 "КЛЮЧИ ОТ НЕБА" 0+ 17.00 Неделя 16+ 18.00 Глушечки 16+ 19.00 Люди РФ 12+ 19.45 "МАРУСЯ" 12+ 21.10 Жена 16+ 22.20 "САМОЛЕТ ЛЕТИТ В РОССИЮ" 16+ 00.00 Жара в Вегасе 12+

Первый канал

06.00 Доброе утро. 09.00 Умницы и умники 12+ 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00 Новости. 10.15 101 вопрос взрослому 12+ 11.10, 12.15 Видели видео? 6+ 13.55 На дачу! 6+ 15.00 Кто хочет стать миллионером? 12+ 16.20 Фигурное катание. 17.20 Ледниковый период 0+ 21.00 Время. 21.20 Сегодня вечером 16+ 23.00 Лобода 16+ 01.20 Наедине со всеми 16+

Россия 1

05.00 "Утро России". 08.00 "Вести" - Калуга. 08.35 "По секрету всему свету". 09.00 "Тест" 12+ 09.25 "Сторою на одного". 10.10 "Сто к одному". 11.00 "Вести". 11.30 "Юмор! Юмор! Юмор!" 16+ 12.30 "Доктор Мясников" 12+ 13.40 "ДОКТОР УЛИТКА" 12+ 18.00 "Привет, Андрей!" 12+ 20.00 "Вести в субботу". 21.00 "ЧУЖАЯ" 12+ 01.00 "НЕ УХОДИ" 12+

НТВ

05.05 ЧП 16+ 05.30 "ОСЕННИЙ МАРАФОН" 12+ 07.20 Смотр 0+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 08.20 Готовим с Алексеем Зиминим 0+ 08.45 Кто в доме хозяин? 16+ 09.25 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 "Государство это я. Доктор Лиза" 16+ 14.00 Поедем, поедим! 0+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 Следствие вели 16+ 18.00 По следу монстра 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.20 Ты не поверишь! 16+ 21.20 Секрет на миллион 16+ 23.25 Международная пирамида 16+ 00.15 Квартирник НТВ у Маргулис 16+ 01.30 Дачный ответ 0+ 02.30 "Слуга всех господ" 16+ 03.30 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

Воскресенье, 25 октября



06.00 "КАРСТЕН И ПЕТРА НА САФАРИ" 6+ 07.20 Позитивные новости 12+ 07.30 Утро Первых 16+ 08.00, 18.00 Неделя 16+ 08.55 Обзор прессы 0+ 09.00 Приходские хроники 0+ 09.15 Люди РФ 12+ 09.45 Культурная Среда 16+ 10.00 Всегда готовы! 12+ 10.30 Азбука здоровья 16+ 10.45 Откровенно о важном 12+ 11.15 Детский канал 6+ 12.50 КЛЁН ТВ 12+ 13.05 Бизнес-шоу "Наставник" 12+ 13.35 "МАРУСЯ" 12+ 15.00 Жена 16+ 16.10 Всемирное Природное Наследие - Гавайи 12+ 17.00 Карт-бланш 16+ 19.00 "ЖЕНИТЬБА БАЛЪЗАМИНОВА" 0+ 21.30 Жара в Вегасе 12+ 22.40 "КЛЮЧИ ОТ НЕБА" 0+ 23.55 "КРАЙ" 16+ 01.55 "УТРО" 16+ 03.10 "ЗАКАТ" 16+ 05.25 Вся правда 16+ 05.50 Позитивные новости 12+

Первый канал

05.05, 06.10 "ПЯТЬ ВЕЩЕРОВ" 12+ 06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.55 Игрый, гармонь любимая! 12+ 07.40 Часовая 12+ 08.10 Здоровье 16+ 09.20 Непутевые заметки 12+ 10.15 Жизнь других 12+ 11.15 "НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ" 16+ 12.15 "ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ" 12+ 13.40 "СТАТСКИЙ СОБЕТНИК" 16+ 17.40 Фигурное катание. 19.05 Три аккорда 16+ 21.00 Время. 22.00 Что? Где? Когда? 23.10 "УГЛЕРОД" 16+ 01.05 Наедине со всеми 16+ 01.50 Модный приговор 6+ 02.40 Давай поженемся! 16+

Россия 1

04.25, 02.20 "Я ПОДАРОЮ СЕБЕ ЧУДО" 12+ 06.00 "ГУБЕРНАТКА" 12+ 08.00 "Вести" - Калуга. 08.35 "Устами младенца". 09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым". 10.10 "Сто к одному". 11.00 "Вести". 11.30 "ЦЕНА ИЗМЕНЬ" 12+ 13.30 "Линия жизни" 12+ 17.40 "Удивительные люди. Новый сезон" 12+ 20.00 Вести недели. 22.00 "Москва. Кремль. Путин". 22.40, 00.15 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 23.40 "Опасный вирус. План спасения" 12+

НТВ

05.15 "Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ" 12+ 06.40 Центральное телевидение 16+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 "Первая передача" 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 11.50 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНазор 16+ 14.05 Однажды 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 Следствие вели 16+ 18.00 Новые русские сенсации 16+ 19.00 Итоги недели. 20.10 Ты супер! 6+ 22.40 Звезды сошлись 16+ 00.10 Основано на реальных событиях 16+ 03.40 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

Человек и Закон

Прокуратура информирует

Проверка по письму в газету

Сообщая, что прокуратурой района с проведением проверки рассмотрена информация, опубликованная в газете «Новая жизнь» от 22.07.2020 №54 по вопросу соблюдения жилищного законодательства, законодательства о благоустройстве на улице Заслонова города Спас-Деменска.

Проверкой установлено, что управляющей организацией МУП «Благоустройство» в нарушение требований ст. 161 Жилищного кодекса РФ, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 №491, общее имущество многоквартирного дома, расположенного по адресу: ул. Заслонова, д. 3 г. Спас-Деменска содержится в ненадлежащем состоянии.

Работы по текущему ремонту многоквартирного дома, в частности, ремонт бетонной стяжки козырька подъезда, оштукатуривание фасада жилого дома, отмоксти здания фактически не проводятся. При этом данные нарушения выявлялись МУП «Благоустройство» в ходе ежегодных осмотров жилищного фонда на предмет его соответствия нормативному состоянию. Однако, несмотря на это, общее собрание собственников жилых помещений дома для решения вопроса о его ремонте по инициативе МУП «Благоустройство» не собиралось.

В связи с выявленными нарушениями действующего законодательства 20.08.2020 директору МУП «Благоустройство» прокуратурой района внесено представление, в котором требовалось устранить выявленные нарушения и рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц организации. В настоящий момент представление находится на рассмотрении.

Одновременно полагаю необходимым разъяснить жителям многоквартирных домов Спас-Деменского района требования жилищного законодательства в части порядка содержания общего имущества в многоквартирном доме. Такой порядок предусмотрен Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 №491 (далее - Правила).

Пунктом 13 правил предусмотрена обязанность управляющей организации МУП «Благоустройство» проводить осмотры общего имущества многоквартирного дома.

В силу п.14 Правил результаты осмотра общего имущества оформляются актом осмотра, который является основанием для принятия собственниками помещений или ответственными лицами решения о соответствии или несоответствии проверяемого общего имущества требованиям жилищного законодательства, а также мер (мероприятий), необходимых для устранения выявленных дефектов (неисправностей, повреждений), в том числе проведения текущего ремонта. Согласно п.18 Правил текущий ремонт общего имущества проводится по решению общего собрания собственников помещений для предупреждения пре-

ждевременного износа и поддержания эксплуатационных показателей и работоспособности, устранения повреждений и неисправностей общего имущества или его отдельных элементов.

В соответствии с п.30 Правил содержание общего имущества обеспечивается собственниками помещений за счет собственных средств, подлежащих уплате управляющей организации на проведение работ по текущему ремонту общего многоквартирного дома.

Таким образом, с целью проведения текущего ремонта многоквартирного дома необходимо проведение общего собрания собственников жилых помещений многоквартирного дома, которое инициируется любым собственником жилого помещения в многоквартирном доме или управляющей организацией МУП «Благоустройство». Принятие решения на общем собрании о конструктивных элементах дома, требующих текущего ремонта и мер (мероприятий), необходимых для устранения выявленных дефектов (неисправностей, повреждений).

В случае принятия на собрании решения о проведении текущего ремонта в многоквартирном доме соответствующее решение направляется в управляющую организацию МУП «Благоустройство» для исполнения. По вопросу угрозы падения деревьев и вывозу порубочных остатков установлено, что в районе дома №3 по улице Заслонова аварийных деревьев, угрожающих падению, неубранных порубочных остатков на момент проверки не имеется.

На улице Заслонова расположена линия электропередач, находящаяся на балансе и обслуживании Электрического участка 24 Вяземской дистанции электроснабжения ПАО «РЖД».

Указанной организацией проводятся систематические осмотры линии электропередач, в том числе ее охранной зоны. В рамках прокурорской проверки с выходом на место, с участием сотрудников организации установлено, что в районе опор линии электропередач, расположенной на улице Заслонова, необходима опилочка крон деревьев, о чем составлен соответствующий акт. После вмешательства прокуратуры района работниками Электрического участка 24 Вяземской дистанции электроснабжения ПАО «РЖД» проведены работы по ликвидации крон деревьев, находящихся в районе линии электропередач.

Вопросы соблюдения законодательства об электроэнергетике в деятельности электросетевых организаций находятся на постоянном контроле прокуратуры района.

В частности, в истекшем периоде 2020 года в деятельности Электрического участка 24 Вяземской дистанции электроснабжения ПАО «РЖД» прокуратурой района выявлены нарушения требований законодательства об электроэнергетике, а именно нарушения Порядка установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства, утвержденного По-

становлением Правительства РФ от 24.02.2009 №160.

Установлено, что при наличии к тому оснований должностными лицами организации не ликвидировано полностью аварийное дерево в районе переулка Дюповской, что привело к его падению на линию электропередач и частное строение.

В связи с выявленными нарушениями руководителю Вяземской дистанции электроснабжения ПАО «РЖД» прокуратурой района внесено представление, в котором потребовано устранить выявленные нарушения и рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц организации. В настоящий момент представление находится на рассмотрении.

В деятельности Спас-Деменского участка ПО «Кировские электрические сети» филиала «Калугазнерго» выявились нарушения требований Федерального закона от 26.03.2003 №35 «Об электроэнергетике».

Установлено, что, несмотря на предусмотренную законом обязанность организации не в полном объеме проводились осмотры воздушных линий электропередач и очистка трассы линии электропередач от деревьев, а также не всегда обеспечивалось минимальное расстояние от проводов до зеленых насаждений.

В связи с выявленными нарушениями руководителю предприятия внесено представление, в котором потребовано устранить выявленные нарушения и рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц организации. В настоящий момент представление находится на рассмотрении.

Кроме того, в отношении должностного лица организации вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 9.11 КоАП РФ - нарушение правил пользования электрической энергией, правил устройства электроустановок, эксплуатации электроустановок. Материалы направлены в Приокское Управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, в настоящий момент находится на рассмотрении. Должностному лицу организации грозит штраф в размере от 2 до 4 тысяч рублей.

Также полагаю необходимым разъяснить жителям района порядок действий в случае угрозы падения дерева и причине вреда жизни и здоровью граждан, имуществу физических (юридических) лиц.

В соответствии с действующим законодательством проведение работ по вырубке зеленых насаждений (деревьев, кустарников) допустимо только после получения соответствующего разрешения в органе местного самоуправления. В связи с чем, на территории муниципального образования ГП «Город Спас-Деменск» Постановлением администрации ГП «Город Спас-Деменск» от 08.05.2014 №102, утвержден административный регламент «Выдача разреше-

ний на вырубку зеленых насаждений», предусматривающий порядок получения указанного разрешения.

Кроме того, Правила благоустройства территории муниципального образования городского поселения «Город Спас-Деменск», утвержденные решением Городской Думы ГП «Город Спас-Деменск» от 02.10.2017 №109 (далее - Правила), предусматривают требования, касающиеся содержания и уборки территории муниципального образования, в том числе после проведения работ по рубке зеленых насаждений.

Согласно п.3.2 Правил содержание и уборку объектов благоустройства обязаны осуществлять физические и юридические лица, которым объекты благоустройства (или) земельные участки, на которых они расположены, принадлежат на соответствующем праве, в объеме, предусмотренном действующим законодательством и настоящими Правилами, самостоятельно или посредством привлечения иных лиц и организаций за счет собственных средств.

В силу п. 3.3 Правил органы местного самоуправления за счет средств местного бюджета обеспечивают содержание объектов благоустройства, являющихся собственностью муниципального образования, а также иных объектов благоустройства, находящихся на территории муниципального образования, до определения их принадлежности и оформления права собственности.

Согласно п. 3.10.5 Правил владельцы объектов благоустройства, на территории которых находятся урваши и представляющие угрозу безопасности деревья, обязаны удалить эти деревья с проезжей части дорог, тротуаров, от токоведущих проводов, фасадов жилых и производственных зданий в соответствии с законодательством за счет собственных средств.

Таким образом, с целью получения разрешения на вырубку зеленых насаждений необходимо обратиться с соответствующим заявлением в администрацию ГП «Город Спас-Деменск» для получения разрешения на проведение, указанных работ.

После проведения работ по вырубке зеленых насаждений собственник земельного участка, на котором проводились указанные работы, либо сторонняя организация, действующая на основании гражданско-правового договора на оказание соответствующих услуг, обязаны принять меры по ликвидации оставшихся древесных остатков.

Таким образом, по результатам рассмотрения информационной статьи в газете «Новая жизнь» содержащиеся в ней факты о нарушениях действующего законодательства нашли свое подтверждение, в связи с чем в целях их устранения прокуратурой района приняты меры прокурорского реагирования.

А. ГОРЕЛОВ,
прокурор района,
советник юстиции.



Для повышения эффективности борьбы с фальшивомонетничеством на территории МО МВД России «Кировский» с 5 по 18 октября 2020 года проводится оперативно-профилактическая операция «Сбытчик»

Основными задачами операции являются выявление сбытчиков и изготовителей поддельных денег, информирование граждан об отличительных признаках подделок и действиях при их обнаружении.

Подобная операция на территории межмуниципального отдела проводится несколько раз в году.

В рамках операции «Сбытчик» сотрудники по борьбе с экономическими преступлениями МО МВД проводят инструктажи среди кассиров и других специалистов, чья деятельность непосредственно связана с приемом наличных денег от населения. Стражи порядка научат их тактическим приемам, способствующим задержанию фальшивомонетчиков.

В случае обнаружения фальшивой денежной купюры и лиц, пытающихся сбыть фальшивые купюры, необходимо немедленно сообщить в полицию по тел.

8(484-56) 5-10-44
или 02.

Вниманию населения!

21 октября 2020 года с 10.00 до 12.00 часов руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области **ЛИТВИНОВ Игорь Анатольевич** по прямой линии телефонной связи принимает звонки граждан по вопросам деятельности следственных органов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области.

Номер прямой линии телефонной связи:
8 (4842) 277-802.

Соединение граждан с руководителем осуществляется по предварительной записи по тел. **8 (4842) 277-801.**

Соединение граждан обеспечивается уполномоченным лицом - оператором после уточнения сути обращения, персональных и контактных данных.

С. ХАРИН,
и.о. руководителя
Кировского МСО
СУ СК России
по Калужской области.

Информация о проведении Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью»

Управлением по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Калужской области в период с 19 по 30 октября 2020 года на территории Калужской области будет проведен второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Акция ежегодная, проводится в весенне-осенний период и направлена на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организации работы по передаче оперативной информации на телефоны «горячей линии», консультации и оказания квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых.

В период акции правоохранительными органами, совместно с антинаркотической комиссией в Калужской области, с органами исполнительной власти в сфере образования и науки, здравоохранения, внутренней политики и массовых коммуникаций, администрациями муниципальных рай-

онов запланировано проведение комплекса профилактических мероприятий антинаркотической направленности, в том числе в образовательных учреждениях Калужской области совместно с молодежными волонтерскими движениями.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Внимание населения!

16 октября с 9.00 до 19.00 час. в связи с проведением работ сетевой организацией будет прекращена подача электроэнергии по улицам: Советская, 148-204, 8 Марта, Пушкина, Подлесная, Октябрьская, 1-28, Пионерская, пер. Октябрьский. *Приносим свои извинения.*

Бетон, кольца, бордюр, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

КировСтройМеталл (ИП Шорников Ю. В.) предлагает: окна из ПВХ и алюминия, рольставни и секционные ворота, металлопрокат и металлоконструкции, профлист, монтаж систем отопления, тел. 8-920-881-76-33, 8-910-598-50-30. Сайт: www.kirovstroimetall.ru

Подключение безлимитного интернета в самые труднодоступные места по всей Калужской области, 8-960-550-72-34, Дмитрий.

ТЕПЛИЦЫ оцинкованные с проликарбонатным покрытием. Гарантия 10 лет!

8-980-511-09-05, 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76. www.okno-ludinovo.ru

Внимание, АКЦИЯ!

Окна из профиля геbau 70 мм, по цене обычного окна. Еще больше тепла, надежности и экономии на счетах. Тел. 8-920-617-40-98, 8-980-511-09-05. www.okno-ludinovo.ru.

Информация о проведении аукциона аренды и продажи земельных участков на территории МР "Спас-Деменский район"

Администрация городского поселения "Город Спас-Деменск" информирует население о проведении аукциона о передаче в аренду земельных участков:

Лот №1 - площадью 695 кв.м, кадастровый номер 40:18:100800:62, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул. Привокаяльная, дом №15, (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №2 - площадью 28 кв.м, кадастровый номер 40:18:100308:280, для строительства и эксплуатации гаража, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Восточная, дом №4, гараж №1 (категория земель: земли населенных пунктов).

Администрация городского поселения "Город Спас-Деменск" информирует население о проведении аукциона о продаже земельных участков:

Лот №1 - площадью 394 кв.м, кадастровый номер 40:18:100703:177, для строительства и эксплуатации хозяйственных построек, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Вишневая, дом №3, строение №1, №2 (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №2 - площадью 39 кв.м, кадастровый номер 40:18:100311:322, для строительства и эксплуатации гаража, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г.Спас-Деменск, ул.Освободителей, дом №11, гараж №1 (категория земель: земли населенных пунктов).

Администрация муниципального района "Спас-Деменский район" информирует население о проведении аукциона о передаче в аренду земельного участка:

Лот №1 - площадью 1080 кв.м, кадастровый номер 40:18:182100:483, для сельскохозяйственного использования, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, с.Любуны (категория земель: земли населенных пунктов).

Администрация муниципального района "Спас-Деменский район" информирует население о проведении аукциона о продаже земельного участка:

Лот №1 - площадью 2598 кв.м, кадастровый номер 40:18:111500:374, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д.Болва, ул.Центральная, в районе дома №33 (категория земель: земли населенных пунктов).

Всю необходимую информацию о датах приема заявок, проведении аукциона по продаже земельных участков можно получить по адресу: г.Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб.№7, тел. 8(484-55)2-13-92. С аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора купли-продажи, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайте: aspdem@adm.kaluga.ru, www.torgi.gov.ru.

Ушел из жизни Александр Андреевич Журавлев. Он был одним из первых инвесторов в нашем районе, создал сельскохозяйственное предприятие ЗАО «АПП Спас-Деменск» и предприятие добывающей отрасли ООО «Неруд». Они успешно работали и входили в число бюджетобразующих предприятий района. ООО «АПП Спас-Деменск» добивалось высоких результатов в выращивании гречихи. Посевные площади, занятые этой культурой, постоянно увеличивались. Предприятие ООО «Неруд» инвестировало в производство и оборудование немалые денежные средства.

В Спас-Деменском районе знали А. А. Журавлева как толкового руководителя, хорошего хозяйственника, порядочного человека. Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания и Городской Думы искренне скорбят по поводу смерти А. А. Журавлева и выражают глубокие соболезнования Ивану Александровичу Журавлеву, родным и близким.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Октябрьская, тел. 8-915-041-91-37, 8-962-172-35-79.

ПРОДАЕТСЯ дом (участок 20 соток), тел. 8-925-199-83-42.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира (гараж, сарай, погреб, участок), тел. 8-961-800-32-94.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Советская, 42, торг, тел. 8-916-963-47-32.

ПРОДАЮТСЯ пеноблоки (Беларусь), кирпич, плиты перекрытия, тел. 8-910-291-38-80.

КРОВЛЯ, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-905-696-94-41.

СНИМЕМ квартиру или дом (желательно в центре), тел. 8-961-803-55-55, 8-965-704-40-80.

К сведению налогоплательщиков!

В связи с массовым наведением налоговых уведомлений в 2020 году, а также требований об уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов в 2020 году Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области осуществляет личный прием граждан с целью разъяснения законодательства по вопросам «Имущественные налоги. Сроки уплаты. Предоставление льгот», «Личный кабинет налогоплательщика физического лица».

Прием осуществляется 22 октября 2020 года с 10 до 16 час. в здании администрации г. Спас-Деменска.

Коллектив отдела аграрной политики и социального обустройства села выражает искренние соболезнования Ивану Александровичу Журавлеву в связи со смертью отца

ЖУРАВЛЁВА
Александра Андреевича.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ**
Фотопечать **ЖАЛЮЗИ**
Текстурные Любая сложность *Мы работаем! Вы отдыхаете!!*
ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45 www.tvoe-nebo40.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция) **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**
АКЦИЯ 250 РУБ/М2 ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН
рассрочка платежа гарантия 10 лет
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %
г. Людиново, ул. Ленина д.6 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка) 8 (920) 610-81-41

КОНДИЦИОНЕРЫ продажа монтаж обслуживание
ДЕШЕВЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и из дерева **НИЗКИЕ ЦЕНЫ** Скидка от ОБЪЕМА!
твоя дом консультация и замер бесплатно
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ собственное производство натяжных потолков
г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

- Оформление домов, бань, гаражей, садовых домиков (БТИ)
- Межевание земельных участков
- Вынос границ земельного участка в натуру
- Выделение земельных паев
- Помощь в разрешении споров с землей
- Оказание консультаций

г. Калуга, ул. Кирова, 29, офис 326 kaluga-prostori.ru
8 (4842) 50-68-12, 8 920 897-07-07

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И. о. главного редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Л. В. НИКИТИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 14.10.2020 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.